

“为省245元，搭进去2755元”

多人上“欧拉团”网站团购加油卡被骗

文/片 本报记者 李飞 殷亚楠

“为了省245元，搭进去2755元，后悔得肠子都青了。”26日，赵先生向记者讲述了他上“欧拉团”网站团购加油卡受骗的经过。记者采访了解到，省城有多人因此受骗，全国各地已有200多人上当，涉及金额达20多万元。

团购网站失踪

“仅93元，享原价100元中国石化加油卡；仅458元，享面值500元的中国石油加油卡，每人每种卡限购5张。”9月14日，市民赵先生在一家名为“欧拉团”的网站上看到这条团购信息后，购买了面值500元和100元的加油卡各5张，共花费2755元。

“钱是通过一个名为‘盛付通’的第三方网上支付平台给的。”赵先生说，随后不久，他收到了对方的付款成功提示短信。考虑到平时经常开车，之前也多次参加过团购，该网站上还有第三方支付，赵先生对这次团购并未起疑心。

网站表示交易成功后，会通过邮寄的方式，将加油卡寄给买方。20日，赵先生又收到了一个含有“欧拉团中石化、中石油加油卡优惠团购活动进入10小时倒计时，目前仅剩200余套，欲购从速”等内容的促销短信。不过，赵先生始终没有收到之

前团购的加油卡。24日，当赵先生再次登录“欧拉团”网站时，发现已经无法打开，客服电话也无法拨通。

与赵先生一样受骗的并不在少数。意识到自己受骗后，赵先生在网搜索发现，多个论坛里都有讨论帖，称自己在“欧拉团”网站团购加油卡被骗，而且，一名四川的网友还特意组建了名为“欧拉团受骗群”的QQ群。

26日，记者加入该群，发现群成员已达273人。“目前仅群里统计，全国各地共计200多人在该网站受骗，总金额已达26万多元，最多的被骗1.2万元，受骗人数目前还在不断增长。”网站管理员、石家庄的凌先生告诉记者，受骗者分布在全国各地，他本人也是受骗者，被骗2290元。

从该QQ群里，记者又联系到多名受骗的济南市民。他们都是在“欧拉团”网站上团购加油卡被骗，购物款都支付给了名为“上海盛付通电子商务有限公司”的第三方支付平台。



市民赵先生保存的“欧拉团”网站页面。

警方暂未立案

发现被骗后，赵先生第一时间在当地派出所报了警，但警方没有立案，还表示破案难度很大。“我认为‘盛付通’也是有责任的，作为第三方支付平台，没有严格审查商户的资质。”

省城另一名受骗市民质疑说，平时团购，通过支付宝付款时，一般都要等到收到东西并在网上确认后，支付

宝才会把钱转到卖家的账户里面。而当他联系上海盛付通电子商务有限公司时，客服表示：作为第三方支付平台，盛付通提供有担保和非担保的多种支付方式，具体的到账方式是由商户自行选择的。如果商户选择非担保的支付方式，钱款会直接进入商户的账户。客服还说，他们已经和上海经侦、网监等部门就此事进行了沟通。对于客服人员所述“具体到账方式由商户自行选择”问题，

这名市民气愤地说：“自始至终，在支付的页面上，我并没有见到一句提醒的话。”

26日，记者通过百度、谷歌等搜索“欧拉团”，都搜索不出该网站。百度搜索出来的链接多为在该网站上团购被骗的网友报料和讨论，谷歌上则搜索不出任何有关信息。

根据来自中国电子商务研究中心的信息，“欧拉团”于2011年4月2日审核通过，网站负责人为程浩，属个人形式的网站。

律师建议

受骗者应联合向公安机关报案

26日下午，记者咨询了康桥律师事务所律师孙福田。“如果该网站成立和经营时，以非法占有他人钱财为目的，用虚构事实或者隐瞒真相的方法，骗取数额较大的公私财物，就构成了诈骗罪。”孙福田建议受骗的消费者尽快到公安机关报案，要求公安机关立案侦查。作为第三方支付平台，上海盛付通电子商务有限公司是否要承担一定的连带责任，孙福田表示，关键要看其与“欧拉团”之间的合作协议。

山东文瀚律师事务所律师王善岭表示，近年来这种网上团购被骗的案件频发，因为单笔交易涉案金额小，如果网友自己去公安机关报案很难立案。“一个地区的受骗网友可以联合起来，一起去公安机关报案，这样就比较容易立案。如果联合起来，公安机关还不予立案，当事人可以一起向当地检察院申请对公安机关进行立案监督。”王善岭说，在山东其他地方，已有一些网友联合讨回权益的案例。



二十年恢宏巨制 十一震撼上市



20th Anniversary

10月1-7日 欧亚达家居

15城28店亿元让利

二十年恢宏巨制

10.1

震撼上演

China Carnival
祖国62华诞
欧亚达家居20华诞



- 【震撼钜献】全场直减到底**
成交后可返高额现金
- 【国庆7天乐】海量派奖**
大品牌独家限售 低破全国/免费午餐 真正享
- 【压轴大戏】免单大奖重磅曲**
连环优惠High到底！
- 【非常6+1大牌联盟】**
Iphone4/ps3/2豪华大礼奖不停

地址：济南市北园大街（水电路口） 电话：0531/8863 6666

全国服务热线：17006-1779
网址：www.aydhome.net

【温馨提示】活动期间，部分商品不参加优惠，具体以店内公示为准。

